
L’INSICUREZZA DIGITALE
SONDAGGIO TRA GLI ITALIANI DELL’OSSERVATORIO EUROPEO SULLA SICUREZZA DEMOS&PI - FONDAZIONE UNIPOLIS

TEMONO 
PER LA SICUREZZA

DELLA SFERA DIGITALE

CHI È PIÙ PREOCCUPATO

Fonte: “Focus sulle paure digitali” 

44%
più di 
2 su 5

PER CLASSI DI ETÀ

INTERNAUTI 
CHE RITENGONO SICURI

GLI ACQUISTI ONLINE

68%

RITENGONO 
AL SICURO I DATI 

NEI PROPRI DEVICE

43%
più di 
2 su 5

TEMONO PER LA SICUREZZA 
DEI PROPRI APPARECCHI 

DIGITALI

48%
quasi
1 su 2

50%

55%

51%

50%

PER PROFESSIONE

PER AREA GEOGRAFICA

49%

adulti (45-64enni)

Mezzogiorno

autonomi/imprenditori

liberi professionisti

tecnici/impiegati/funzionari

Internauti che
li ritengono insicuri

28%

più di
2 su 3

PENSANO CHE I DATI SIANO 
IN PARTE  MONITORATI
DA IMPRESE  PRIVATE

74% quasi
3 su 4

Lo considerano
un rischio per la privacy

59%

Lo ritengono
una garanzia

49%

Denunciano
rischi per la privacy

28%

RITENGONO CHE GOVERNO E FORZE
DELL’ORDINE CONTROLLINO 

LE PROPRIE ATTIVITÀ IN RETE

62% quasi
2 su 3


